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КРЕАТИВНА КОРПОРАТИВНА КУЛЬТУРА ЯК ІНСТРУМЕНТ 
УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНИМ РОЗВИТКОМ КОМПАНІЇ 

 
Попова Єлизавета 

Гусаковська Т. О. –  науковий керівник, к. е. н. 
Вищий навчальний заклад Укоопспілки  

«Полтавський університет економіки і торгівлі» 
 

Анотація. У роботі досліджено сутність, основні складники та види 
корпоративної культури, вивчено вплив креативної корпоративної культури на 
інноваційний розвиток компанії. 

Ключові слова: корпоративна культура, креативна корпоративна культура, 
інноваційний розвиток, інноваційна діяльність. 

Постановка проблеми. В умовах постіндустріальної економіки провідна 
роль у розв’язанні проблеми забезпечення конкурентоспроможності підприємств 
належить інноваційній діяльності. Використання передових технологій у 
виробництві, створення нових продуктів та послуг – це передумови досягнення 
високих конкурентних позицій як на вітчизняному, так і на світовому ринках. 
Тому для підприємств, що мають на меті досягнення та збереження провідних 
позицій на ринку, особливого значення набуває застосування нових підходів і 
методів, форм і засобів, які відповідають запитам споживачів. Проте успішний 
інноваційний розвиток компанії неможливий без наявності корпоративної 
культури, що об’єднує співробітників компанії в одне ціле та спрямовується на 
стимулювання їхньої креативності. 

Аналіз основних досліджень. Осмисленню феномена корпоративної куль-
тури як інструменту управління компанією присвячені праці таких науковців, як 
В. Сате, Т. Пітерс, Р. Уотерман, І. Макотерська, Дж. Лайкер, М. Хосеус,  
О. Апостолюк, Н. Приймак та ін. 

Метою статті є вивчення сутності корпоративної культури, її складників та 
видів, а також визначення місця креативної корпоративної культури в системі 
управління інноваційним розвитком компанії. 

Виклад основного матеріалу. Будь-яка організація живе в соціальному 
середовищі, діяльність її спрямована на задоволення потреб замовників, спожи-
вачів і через це – власних. У сучасному менеджменті багато компаній перестають 
використовувати стратегію «Максимум грошей за будь-яку ціну», а переходять 
до стратегії формування довгострокових, позитивних, відкритих, довірчих  
і взаємовигідних відносин зі споживачами та оточенням. Вони піклуються як про 
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свою репутацію, так і про позитивний імідж своїх керівників і співробітників. 
Саме цій меті служить створення в рамках організації корпоративної культури.  

Корпоративну культуру компанії вчені дослідили в різних аспектах. Так,  
В. Сате розглянув вплив культури на організацію життя в компанії через сім 
процесів: прийняття рішень, контроль, комунікації, посвята себе організації, 
сприйняття організаційного середовища, виправдання своєї поведінки. Т. Пітерс  
і Р. Уотерман простежили зв’язок між культурою і значними досягненнями в 
роботі організації, описавши управлінську практику провідних фірм і виявивши 
ряд вірувань і цінностей культури, що привели їх до успіху. Американський 
консультант підприємств Р. Ф. Аллан та журналістка Ш. Кофт визначили 
культуру як сукупність певних умов, збіг обставин, стан речей, сил, що більше чи 
менше збереглася, і яка підбурює членів групи специфічно реагувати на задані 
цілі [1 – 3].  

Наочно культуру підприємства можна порівняти з головною течією річки: 
незалежно від того, чи є на поверхні хвилі, шторм або штиль, вона не змінюється. 

Основою для формування культури є суспільство, та чи інша група людей. 
І, як всі інші групи, учасники організацій (і, зокрема, корпорацій) утворюють 
власні культури – організаційну й корпоративну. Обидва терміни, які з’явилися в 
науці у кінці 1970-х рр., пов’язані зі спробами американських дослідників 
осмислити успіхи японської економіки (згадаймо, до прикладу, розвідки  
В. Оучі – автора теорії «Z»). 

Існує безліч класифікацій корпоративних культур. Але в контексті нашої 
розвідки доцільно виокремити модель К. Камерона та Р. Квінна, що має назву 
Competing Values Framework (CVF) та складається з чотирьох конкурентних 
цінностей. Кожна з них відображає прояв певної організаційної культури: 
кланової, ієрархічної, адгократичної (креативної) чи ринкової.  

В умовах постіндустріальної економіки для забезпечення інноваційного 
розвитку компанії особливого значення набуває саме креативний складник 
корпоративної культури. У компанії, що приділяє увагу саме йому, панує 
креативність, кожен спеціаліст має змогу розвинути власні таланти [4]. Люди 
творчо підходять до виконання завдань, знаходять унікальні рішення, що дозво-
ляють компанії розвиватися та забезпечувати високий рівень конкурентоспро-
можності. 

З метою активізації нововведень як у корпоративній культурі, так і в загаль-
ному інноваційному процесі в системі стимулювання  креативної інноваційно 
спрямованої праці важливе місце має посідати наявність перспектив розвитку 
творчої особистості, які повинні охоплювати не тільки фаховий, кваліфікаційний, 
особистісний поступ, соціально активну, навіть лідерську позицію в колективі 
тощо, а й можливості для кар’єрного зростання в організації [5]. Вагомим меха-
нізмом сприйняття працівниками корпоративної культури, спрямованої на 
інноваційний розвиток, є дієва комплексна система мотивації персоналу, що 
враховує прагматичні та альтруїстичні інтереси працівників та надає кожному 
можливості для самореалізації. 
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Персоналу, який діє в межах корпоративної культури, орієнтованої на 
нововведення, притаманні такі якості, як професіоналізм, креативність, ініціа-
тивність, висока інноваційна активність, розвиток і дотримання загальноприй-
нятих в організації норм і правил поведінки. У формуванні інноваційно 
спрямованої корпоративної культури вирішальну роль відіграють енергійні 
менеджери-лідери, під керівництвом яких професійні та соціально активні 
команди впроваджують нововведення у виробництво [5]. 

У цьому контексті слід звернути увагу на японську модель корпоративної 
культури, бо саме вона є взірцем для багатьох підприємств. Справа в тому, що 
керівники компаній із «країни вранішнього сонця» переконані: персонал – це 
головний ресурс їхнього розвитку. Відтак співробітники визнаються не стільки 
об’єктом управління, скільки суб’єктом діяльності, який бере активну участь у 
всіх процесах, що відбуваються в компанії. Не випадково однією з причин успіху 
японського менеджменту називають уміння працювати з людьми. Японцям 
належить авторство системи кайдзен – одного з підходів до поліпшення роботи 
організації. Саме в ній значну увагу приділяють корпоративній культурі.  

Прикладом корпоративної культури, орієнтованої на креативні складники, 
може слугувати компанія Toyota Motor Corporation, бо в ній застосовані справді 
креативні підходи до організації робочого процесу, побудови взаємовідносин та 
запровадження нових ідей, що стали прикладом для багатьох компаній. «Якщо 
зібрати разом людей, кожен із яких максимально виконує свої обов’язки, їхні 
можливості будуть зростати не в арифметичній, а в геометричній прогресії»,– 
наголошував засновник Toyota Motor Company Тоеда Кіітіро [6]. Атмосфера 
цього підприємства заохочує співробітників до того, щоб вони визнавали свої 
помилки і відкрито говорили про всі проблеми, з якими зіткнулися.  

Від початків своєї діяльності на Toyota вважали, що ключем до успіху  
є інвестиції в людський капітал. Сенс виробничої системи тут полягає насам-
перед у корпоративній культурі, тобто в тому, як люди мислять і поводяться, і це 
глибоко вкорінене у філософії і принципах компанії. У центрі уваги – пошана до 
людей і безперервне вдосконалення. Організовуючи виробництво в новій країні, 
Toyota ретельно вивчає місцеві умови і те, яким чином можна до них адаптувати 
свою корпоративну культуру. Назвати головні причини успіху компанії досить 
складно, оскільки тут має йтися і про оригінальність продукції, і про працьо-
витість співробітників, і про завзятість керівництва, і про унікальні технологічні 
рішення. Усе це в сумі дало те, що ми зараз називаємо одними з кращих 
автомобілів сучасності – Toyota [6, с. 7]. 

Висновки. Кожна компанія має унікальну історію і перебуває в унікальних 
бізнес-обставинах, а отже, повинна розвивати свою культуру. Важливо глибоко 
осмислити сильні сторони своєї культури і свої цінності, ретельно обміркувати, 
як на їх основі розвивати людей, котрі сповідують ваші цінності і приведуть вашу 
компанію до успіху. 
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Анотація. У роботі акцентовано на актуальності риторичної компетент-

ності сучасних бізнес-лідерів, нині чинних і майбутніх керівників підприємств, 
установ, організацій різних форм власності; виокремлено критерії ефективності 
публічного виступу; розглянуто традиційні та інноваційні технології підготовки 
ефективного публічного виступу. 

Ключові слова: риторика, риторична компетентність, оратор, аудиторія,  
промова, стратегія оратора, тактика оратора, ефективний публічний виступ. 

Постановка проблеми. «Заговори, щоб я тебе побачив». Цей Сократів 
парадокс сьогодні актуальний, як і в часи Античності: сучасна людина так само 
репрезентує себе (свої духовні цінності і моральні принципи, культурні наста-
нови та інтелектуальний рівень, мотиви й інтереси, ставлення до себе, інших лю-
дей і світу) писаним чи мовленим словом. Відтак мистецтво слова – риторика –  
є засобом і способом представлення особистості, спрямованої у своїй комуніка-
тивній діяльності на досягнення мети – впливу на аудиторію. Впливати на розум і 
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